

СВЯЗУЮЩАЯ «От детского дома до героя. НИТЬ Жизнь вопреки смерти»

Я, Елена Сафронова, юный гражданин Российской Федерации. Я люблю свою Родину, свою малую Родину — Эвенкию.

К сожалению, в жизни бывают моменты, на которые мы не можем повлиять. Шак случилось, что я не живу в своей кровной семье, а живу и воспитываюсь в Ванаварском детском доме.

Я не знаю, были ли в моём роду герои, был ли мой прадед или дед участником Великой Отечественной войны. Я почти ничего не знаю о подвигах своей семьи, но мне есть что сказать о герое, о современном герое.

Свой рассказ я хочу посвятить своему герою, Мирошко Роману Алексеевичу. Наше родство не кровное, но связующая нить нашего родства — это наш общий дом, где у меня появилось много братьев и сестёр, где қаждому из нас с детства прививают чувство патриотизма, которое, қақ и мы, растёт с нами.

Фамилия Мирошко в Эвенкии известна хорошо. Её представители одними из первых приняли и поддержали советскую власть, занимали руководящие посты. Сейчас в посёлке Кислокан не осталось жителей с такой фамилией. Зато она обрела известность спустя многие годы уже в эвенкийском селе Ванавара, куда попали дети с фамилией Мирошко в связи с гибелью от болезни родителей, которые вели таежный образ жизни. Ванаварский детский дом стал для ребят родным. Оружных, хороших детей здесь полюбили.

Роман Мирошко родился 15 апреля 1997 года. С 8 сентября 2009 года по 30 августа 2016 года Роман жил и воспитывался в КТКУ «Ванаварский детский дом». Выйдя из детского дома, он получил профессию электромонтажника в Красноярском техникуме сварочных технологий и энергетики, создал семью, вернулся в Ванавару, в свой родной детский дом, уже в качестве младшего воспитателя, чтобы дарить тепло тем, кто так же, как и он когда-то, нуждался в этом.



В ноябре 2021 года Роман был призван на срочную военную службу военным комиссариатом Эвенкийского района Красноярского края. А когда Родина позвала, он, не раздумывая, встал в строй. В июне 2022 года Роман заключил контракт с Министерством обороны и отправился в зону специальной военной операции на территории Украины, ЛНР и ДНР. Служба в зоне СВО стала для него суровым испытанием. Твардии ефрейтор Роман Алексеевич Мирошко проявил мужество, отвагу и героизм, за что был удостоен высоких наград: медали «Воинская доблесть» І степени, медали Жукова, медали «Воинская доблесть» ІІ степени, медали «За храбрость» ІІ степени, медали участника СВО. Я являюсь членом патриотического взвода «Святогор». Когда Роман

Я являюсь членом патриотического взвода «Святогор». Когда Роман пришел к нам на встречу, меня переполняли чувства гордости, любви и настоящего восторга, ведь для меня Роман был не просто героем, а настоящим примером! Следующая наша встреча с Романом, к несчастью, стала для меня настоящим испытанием...

10 августа 2024 года Роман погиб при исполнении воинского долга в ходе специальной военной операции и Он был награжден Орденом Мужества посмертно. 17 сентября 2024 года, стоя в почётном карауле патриотического взвода «Святогор», мы провожали Романа в последний путь. В моих глазах стояли слезы-слезы скорби о безвременной утрате и слезы гордости за героя, за его подвиг, за его жизнь.

15 апреля 2025 года, в день рождения Романа, я участвовала в митинге, посвящённом открытию мемориальной доски Памяти Романа Алексеевича Мирошко на стене родного детского дома. Звучали слова соболезнования, слова поддержки семье погибшего. Мы с дрожью в голосе читали стихи в память о Романе. Вспоминали его детство, юность. Товорили о его доброте, честности, справедливости, о том, каким он был настоящим человеком, настоящим патриотом. В тот день Роману исполнилось бы 28 лет!



Немного позже, готовясь к приближающемуся Великому празднику Победы, я узнала об Алексее Николаевиче Мирошко, 1910 года рождения, жителе фактории Кислокан. Ефрейтор, сапер, стрелок, он был награжден медалью «За отвагу». Он бился с фашизмом в годы Великой Отечественной войны, как и его родной правнук - Роман Алексеевич Мирошко, но уже в наше время, в зоне специальной военной операции.

Не могу судить, знал ли Роман о своём прадедушке, но знаю точно - фамилия Мирошко живет! Жена Романа Светлана осталась жить в Ванаваре, а его любимая дочурка уже пошла в 1-й класс.

И қақ бы ни менялась жизнь, қақ бы ни менялся мир вокруг, на стене Ванаварского детского дома навсегда останется мемориальная досқа, и каждый воспитанник, қаждый, қто войдет в наш дом, будет знать: здесь живут трепетная память о человеке и безграничная гордость за него! Здесь жил и воспитывался герой! Роман Алексеевич Мирошко живёт в памяти всей Эвенкии, всех его жителей!

Сафронова Елена, 16 лет